

去年全国共缴获各类毒品89.2吨

新华社 刘奕湛

记者25日从国家禁毒办获悉,2017年,全国禁毒部门破获毒品刑事案件14万起,打掉制贩毒团伙5534个,抓获毒品犯罪嫌疑人16.9万名,缴获各类毒品89.2吨。

25日,2017年中国毒品形势报告在

京发布。报告指出,合成毒品滥用仍居首位,在全国现有255.3万名吸毒人员中,滥用合成毒品人员153.8万名。合成毒品变异加快,新类型毒品不断出现。据国家毒品实验室检测,全年新发现新精神活性物质34种,国内已累计发现230余种,尚未形成滥用规模。一些不法分子通过改变形态包装,生产销售“咔哇潮饮”“彩虹烟”“咖

啡包”“小树枝”等新类型毒品,花样不断翻新,具有极强的伪装性、迷惑性和时尚性,以青少年在娱乐场所滥用为主。

在毒品来源问题上,报告指出,中国毒品来源于境外输入和国内制造。当前,“金三角”“金新月”和南美这三大毒源地毒品对中国形成全面渗透之势。国内毒品制造方面,在强力打压下,制毒活动不断从广

东、福建等重点地区向其他地区特别是管控薄弱地区转移,全国已有29个省份出现制毒活动。

此外,随着互联网、物流快递等新业态迅猛发展,不法分子越来越多地应用现代技术手段,全方位利用陆海空邮渠道走私贩运毒品,贩毒手段的科技化、智能化明显升级。

10年间我国收治130万余名戒毒人员

新华社 王茜

我国目前共有司法行政戒毒场所361个,自2008年以来,已累计收治强制隔离戒毒人员130万余人。25日,司法部副部长刘志强在国务院新闻办举行的新闻发布会上介绍这一情况。

刘志强表示,戒毒工作难在如何克服对毒品的心理依赖。毒品具有成瘾性,使吸毒者产生生理和心理的依赖,从而产生强烈的获取毒品的意愿。相对于生理依

赖,心理依赖更加具有顽固性和持久性,解决起来更为困难。

据了解,目前我国现行的强制隔离戒毒是为戒毒人员提供一个无毒的戒治环境,同时运用现代化的戒治手段,为戒毒人员提供全链条、系统化和专业化的综合戒治,使戒毒人员的认知能力、拒毒能力、心理健康水平、社会适应力等得到全面提升,其身心也得到全面康复。

刘志强表示,强制隔离戒毒从源头上减少了相关犯罪案件和艾滋病传播等社

会问题的发生,并在一定程度上萎缩毒品消费市场。因此,强制隔离戒毒工作得到社会、戒毒人员以及家属的广泛认可。

同时,我国戒毒工作也面临着一些发展不平衡、不充分的问题。一些省份在场所功能设施、人才队伍建设、戒毒工作理念、戒治手段的探索等方面走在全国前列。也有一些省份略显滞后,戒毒工作规范化建设还需要进一步深化,教育戒治的科学化、专业化方面还有待进一步提高。

刘志强表示,目前司法部正在全国部署建立统一的司法行政戒毒工作基本模式,在全国范围内对戒毒管理、教育、医疗、康复训练等方面进行统一。并建立了较为完备的司法行政戒毒工作制度体系,建立了正规化、专业化、职业化的人才队伍,研究推出内观疗法戒毒项目、经颅磁刺激戒毒项目、虚拟现实毒瘾评估与康复训练系统等,这些戒毒的新技术、新方法为科学戒毒、精准戒毒提供了有力的支撑。



沙特女性迎来驾车解禁后上路首日

6月24日,在沙特阿拉伯宰赫兰,一名女性驾车出行。

当天,沙特女性迎来政府解除女性驾车禁令、允许女性开车上路的第一天。去年9月,沙特国王萨勒曼宣布从2018年6月起允许女性开车。今年6月4日,沙特交通部门开始向该国女性发放驾照。

新华社/路透

北京“11·18”重大事故调查报告公布 涉事企业被罚款960万元

央视网

6月25日,北京市就2017年11月18日发生在大兴区西红门镇的重大事故发布调查报告,认定这是一起重大生产安全责任事故。

2017年11月18日,位于北京市大兴区西红门镇新建二村的一幢建筑发生火灾,事故造成19人死亡、8人受伤及重大经济损失。事故发生后,北京市政府成立事故调查组,并邀请北京市纪委、监察委同步参与事故调查工作,国务院安委会对该起事故实施挂牌督办。

近日,北京市政府正式批复了大兴区“11·18”重大事故调查报告。经事故调查组认定,大兴区“11·18”火灾是一起重大生产安全责任事故。经查,事发建筑系集生产、经营、储存、住宿于一体的“多合一”建筑。该起事故直接原因为:地下冷库制冷设备在调试过程中,被覆盖在聚氨酯保温材料内为冷库压缩冷凝机组供电的铝芯电缆电气故障造成短路,引燃周围可燃物;可燃物燃烧产生的一氧化碳等有毒有害烟气蔓延导致人员伤亡。

事故调查组同时认定,事发建筑属于违法建设、违规施工、违规出租,安全隐患长期存在;镇政府落实属地安全监管责任不力;属地派出所、区公安消防支队和区公安分局针对事发建筑的消防安全监督检查不到位;工商部门对辖区内非法经营行为查处不力等均是导致事故发生的间接原因。

依据事故调查的结论,北京市公安局以涉嫌重大责任事故罪对樊兆田等15名有关责任人员立案侦查,并由检察机关批准逮捕;北京市纪委、监察委给予大兴区杜志勇、李强等21名人员党纪、政务处分,对大兴区委、区政府党组进行通报问责,并责令其作出书面检查;北京市安全监管局给予北京康特木业有限公司(聚福缘公寓出租单位)等3家涉事企业960万元的行政罚款。

部督“民族资产解冻”诈骗案告破 涉案金额超亿元

新华社 侯鸿博 吴光于

近日,在公安部统一部署和四川省公安厅、广西壮族自治区公安厅联合组织指挥下,四川省广元市公安局与广西、广东等地公安机关联合行动,破获公安部挂牌督办的“民族资产解冻”诈骗案,抓获犯罪嫌疑人64名,收缴、冻结涉案资金823万元。

2017年12月,四川、新疆、浙江等地公安机关陆续在工作中发现一个名为“民族资产扶贫管理委员会”的非法组织,通过微信群发展会员,以“解冻民族资产”为由,虚构扶贫、医疗、救济等项目实施诈骗。公安部将此案列为2018年1号挂牌督办案件,指定四川省公安厅管辖,由广元市公安局昭化区分局负责案件侦办工作。

侦查发现,2017年8月,以冯某、李某为首的诈骗团伙打着“履行党和国家赋予的社会责任,参加民族资产解冻用于精准扶贫项目实施”的幌子,伪造国家部委公文,冒充国家工作人员,对王某华进行“洗脑”,并成立“民族资产扶贫管理委员会”。王某华任会长,下设分会、人事部、宣传部、督察部等,还建立了30个省级分会、293个市州级办事处和2286个县区级工作组。

犯罪嫌疑人以“民族资产解冻”后的“巨额收入”利诱受害人入会,会员通过微信红包等方式缴纳入会费、办证费等。资金由组长、处长、分会长逐级上交汇总,最终由王某华向诈骗团伙转账。仅2017年9月至11月,王某华就转出784万元。

经过2个月的分析研判和缜密侦

查,专案组锁定了两个洗钱套现团伙,确定该案是涉借助互联网运作,集返利、传销、诈骗为一体的新型、混合型犯罪。

今年2月和4月,警方先后两次在广西、广东、河南、北京等地开展集中收网行动,实现了对幕后策划、发展会员、取款套现、伪造文件等环节的全链条打击。

目前,该案主要犯罪嫌疑人已全部到案,初步估算涉案金额达1亿元。

警方表示,“民族资产解冻”是一个老套的诈骗手法,但仍有一些防范意识较差的群众上当受骗,其中不乏大学教授等有较高文化程度的人。公安机关提醒广大群众,不要相信所谓“寻宝解冻”,对承诺巨额回报的投资理财项目保持高度警惕。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险